

西沙私照曝光，比马尔代夫更美

河南游客可通过三种方式前往西沙

近日，由著名摄影家查春明创作的摄影画册《西沙西沙》，由中国摄影出版社出版发行。这是中国首次公开西沙群岛全貌。对此，有网友赞叹：美得让你醉，马尔代夫一下被比下去了！更有网友迫不及待地制定去西沙的攻略。

河南商报记者 王正位

A “椰香公主”邮轮

“椰香公主”邮轮是普通游客的首选，可通过旅行社报名，行程五天四晚，价格5000元起（不包含所在地到海口的往返交通）。今年9月开始，可以从三亚出发前往西沙。

“椰香公主”邮轮是由日本购买的二手大型豪华车、客滚装船，现已完成舒适性改造。由于其天生的缺陷，“椰香公主”的船上条件和歌诗达、皇家加勒比这样的国际邮轮没法比。

“椰香公主”只有一小部分是用作商业用途，给游客的舱位在200个左右。郑州西区的张先生去年想坐“椰香公主”前往西沙，但是让人无法接受的是需要排队。全国各地的游客都想

去西沙尝鲜，舱位十分紧张，张先生排了3个月也没排上。

开放的三等船舱船票最便宜的为3980元（包括全部行程），条件相当于火车硬卧。最贵的是无敌海景房，18万元左右。此外，“椰香公主”只能到北礁永乐群岛，到不了西沙的主岛永兴岛（三沙市）。

邮轮行程：五天四晚，鸭公岛、全富岛

行程简略版：第一天登船，第二天船上航行，第三天中午乘坐橡皮艇前往银屿岛，第四天上午登陆鸭公岛、全富岛，第五天海上航行返程。潜水什么的另外收费。



西沙是中国旅游最后的处女地，尚未经过人工开发



西沙群岛最高能见度达40米，非常适合潜水

B 海钓船

由于“椰香公主”接待能力不足，乘海钓船出游这一新方式应运而生。有时海钓船的船老板和海钓客商量好后，会把空余的舱位卖给普通游客，降低成本拼船前往。

这些海钓船虽然不用等，但是需要注意的是，有些船老板有正规的执照，有些则没有，选这种线一定要看执照、许可证。不然茫茫大海，喊破喉咙也没用。

以海钓的名义出海，费用报价在6000元

到1万元之间，弹性较大。

因为自由度较高，除了鸭公岛、全富岛之外，还能去其他岛礁转转。船老板心情好带你去纵横七海什么的也有可能。不过同样不能去三沙市驻地——永兴岛。

行程简略版：第一天登船，第二天船上航行，第三天看别人钓鱼，第四天登陆鸭公岛、全富岛，第五天看别人钓鱼或者去甘泉岛，第六天海上航行、钓鱼，第七天返程。潜水什么的另外收费。

C 补给船

每个月从海南文昌的清澜港到西沙永兴岛的主要补给船是“琼沙3号”，15小时左右可以到达岛上。但是，目前“琼沙3号”的船票是不卖给普通游客的，所有要到西沙去的人只能通过特定的单位安排，以考察者的名义踏上西沙，而且考察者也仅限于中国公民。

想以考察者的身份乘上“琼沙3号”目前有两个途径，一是通过委托开办到西沙考察的旅行社办理；二是去西南中沙群岛开发建设总公司直接联系报名。两者的费用及各项安排都是一样的，所不同的是旅行社最后还是把你的资料转交给西南中沙群岛开发建设总公司。

“沙客”注意

◎ 风景：西沙归来不看海

西沙是中国旅游最后的处女地，尚未经过人工开发，由于远离大陆又人迹罕至，四周的海水十分洁净，最高能见度达40米，而且还有连绵数公里的珊瑚礁、各种各样的海洋植物及鱼类，因此是绝佳的潜水海域。

当你置身于西沙那波光粼粼的海水中，目

光透过清澈的海水，你会发现西沙的水下别有洞天。海底的礁盘像一个个硕大的灵芝连成一片，五颜六色和形状各异的珊瑚布满海底，一群群漂亮的鱼儿轻盈地穿梭其间，饱满的海参在海底懒懒地蠕动着，就像一幅美丽的流动风景画一样。

◎ 行程：非常折腾，各种原因延期

除了赞美，也有吐槽。河南星空户外俱乐部总领队星空说，西沙之旅绝对是中国最折腾的旅行。即使提前一个月报名，到时候也要以5天内的天气预报为准，“什么台风啦、洋流啦，总觉得去西沙玩耍要靠老天爷赏脸”。

除此之外，影响西沙行程的还有一个重要因素——国际关系。南海上几乎每年都会举行军事演习，每当这时候，船就不能出海了。

今年星空和朋友们曾定于5月28日出海，也因为军事演习，只能推迟到6月份。

◎ 时间：3月到6月最佳，国庆去有危险

游西沙3月到6月是一年中合适的时间，台风很少，风浪较小。7月到11月这几个月份是西沙台风多发月份，一年中70%的台风

都发生在这几个月。

1月和2月寒潮、冷空气之类较多，虽然风不是很大，但也不太适合出行。

◎ 要求：18岁以下，60岁以上，都去不了

“椰香公主”邮轮规定，必须满18周岁，身体健康，具有完全的民事行为能力的人，才能报名参加。60岁以上的都会被谢绝参加。此

外，申请去西沙群岛的游客只能是大陆公民，港、澳、台、华侨和外籍人士都谢绝参加。

海钓船一般也执行同样的规定。

